

珠海特区报

ZHUHAI SPECIAL ZONE DAILY

2020年10月2日
农历庚子年八月十六 星期五

今日4版 第11973期
国内统一连续出版物号:CN44-0030

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

习近平向科威特国 新任埃米尔纳瓦夫致贺电

新华社北京10月1日电 国家主席习近平1日向科威特国新任埃米尔纳瓦夫致贺电。习近平在贺电中指出,中科建交以来,两国关系发展顺利,成为相互信赖的好朋友和

真诚合作的好伙伴。我高度重视中科关系发展,愿同纳瓦夫埃米尔共同努力,推动中科战略伙伴关系全面深入发展,造福两国和两国人民。

习近平在联合国大会纪念北京世界妇女大会25周年高级别会议上发表重要讲话

主张帮助妇女摆脱疫情影响,让性别平等落到实处,推动妇女走在时代前列,加强全球妇女事业合作
倡议在2025年再次召开全球妇女峰会

新华社北京10月1日电 国家主席习近平1日在联合国大会纪念北京世界妇女大会25周年高级别会议上通过视频发表重要讲话。

习近平指出,妇女是人类文明的开创者、社会进步的推动者,在各行各业书写着不平凡的成就。我们正在抗击新冠肺炎疫情,广大女性医务人员、疾控人员、科技人员、社区工作者、志愿者等不畏艰险、日夜奋战,坚守在疫情防控第一线,用勤劳和智慧书写着保护生命、拯救

生命的壮丽诗篇。我们要为她们点赞。在中国抗击新冠肺炎疫情最紧要的时刻,正是成千上万这样的中国女性,以勇气和辛劳诠释了医者仁心,用担当和奉献换来了山河无恙。

习近平强调,25年来,北京世界妇女大会精神不断催生积极变化。妇女社会地位显著提高,“半边天”作用日益彰显,性别平等和妇女赋权已成为《联合国2030年可持续发展议程》的重要目标。新冠肺炎疫情还在全球蔓延,妇女面临更大挑战。在

抗击疫情和推动经济社会复苏进程中,尤其要关注妇女特殊需要,落实《北京宣言》和《行动纲领》。

习近平提出4点主张。

第一,帮助妇女摆脱疫情影响。要关注一线女性医务工作者身体健康、社会心理需求、工作环境。要把保障妇女和女童权益置于公共卫生和复工复产计划重要地位,打击侵犯妇女权益的行为。要强化社会服务,优先保障孕产妇、儿童等特殊人群,格外关

心贫困妇女、老龄妇女、残疾妇女等困难群体,为她们做好事、解难事、办实事。

第二,让性别平等落到实处。保障妇女权益必须上升为国家意志。要以疫后恢复为契机,为妇女参政提供新机遇,提高妇女参与国家和经济文化社会事务管理水平。要消除针对妇女的偏见、歧视、暴力,让性别平等真正成为全社会共同遵循的行为规范和价值标准。

(下转02版)

中宣部部署开展“倡导国庆新民俗、 打造爱国活动周”活动 集中打造新亮点 实现城乡全覆盖

新华社北京10月1日电 近日,中宣部部署在全国城乡广泛深入开展“倡导国庆新民俗、打造爱国活动周”活动,要求各地在2020年国庆节期间,把“倡导国庆新民俗、打造爱国活动周”活动持续开展下去,集中打造新亮点,实现城乡全覆盖。

2019年9月新中国成立70周年前夕,中宣部印发《倡导国庆新民俗、打造爱国活动周实践探索方案》,部署在全国36座大城市积极推进国庆新民俗实践探索工作。各地共组织开展相关活动33万场次,推动国庆黄金周发展成为亿万群众积极参与的爱国活动周,形成国庆新民俗。

中宣部要求,各地要结合疫情防控常态化要求,积极做好安排,让群众上舞台,让群众唱主角,积极推进致敬革命英烈、广泛悬挂国旗、传唱爱国歌曲、国庆体验旅游、开发国庆美食、倡导全民健身、灯光秀烟花表演、网络空间迎国庆等群众民俗活动,并加大宣传报道力度,持续扩大影响。

为助力国庆新民俗活动,中宣部宣教局组织编辑的《国泰民安 国庆面》一书,已由人民出版社出版。全书精选365种具有浓郁地方特色的面条,选配365幅特色面条图片和170多个制作参考视频,通过有趣的美食故事、生动的制作视频,展示中国面条的历史文化和制作技艺,让读者看得懂、记得住、学得上、用得上。既可以在国庆活动期间集中精彩呈现,又可以帮助大家丰富日常生活,做到全年“天天有面”“一天一面”。

白天看海景 夜晚赏明月

海天公园海景大草坪长假期间向公众开放

我们的节日

本报讯 记者马涛报道:2020年10月1日,国庆节和中秋节喜相逢。海天公园内海景大草坪向公众开放,吸引很多市民游客来到公园内休闲娱乐,露营野餐,度过美好开心的国庆、中秋佳节。

海景大草坪开放特别人性化

9月28日,海天公园正式开园。其中,中央大草坪面积4万多平方米。在节假日,市民可以一边在草地露营、野餐、放风筝等,一边欣赏凤凰山、情侣路海天一色的风景。

10月1日上午11时许,天气晴朗,阳光灿烂。记者来到海天公园,公园里游人如织,到处是一派喜庆的景象。很多市民全家出动,到海天公园享受绿地、阳光。不少市民有备而来,早早地在枝繁叶茂的大树下搭起帐篷,欣赏海天一色美景,别有一番滋味。

国庆期间,海天公园海景大草坪对市民开放。对此,市民纷纷点赞。“公园这一做法非常人性化,特别棒!”市民郭女士表示,她家住公园附近,以前放假只能去海边吹吹风,看看海,没地方歇脚。“如今一家人围坐在大草坪上,孩子们在草坪上追逐嬉戏,大人们聚会聊天,听风看海,这样的节日过得非常惬意!”

市民文明游园意识明显提高

每年中秋节晚上,圆月当空,珠海的公园、大小广场和小区空地都成了市民



海天公园吸引众多市民游客休闲游玩。本报记者 曾遥 摄

赏月、聚会的好去处。国庆期间,海天公园海景大草坪自然成为中秋赏月的好地方。晚上6时许,记者在海天公园看到,许多市民坐在草坪上聊天赏月,大多自备了毯子、席子等用来垫坐,在垫子上放月饼、水果、饮料等,还备有垃圾袋收集垃圾。大家围坐在一起,一边赏月聊天,一边吃东西,气氛祥和。

“市民在游园过程中,自我约束能力慢慢增强,以前出现的随意丢弃垃圾行为明显减少。”市民陈先生表示,自己到公园露营、野餐都会随身携带垃圾袋装垃圾果皮等,并做好垃圾分类,走后会扔进园内相应的垃圾箱内。

正在打扫卫生的一位园区工作人员告诉记者,今年,市民自觉维护公园整洁

的意识提高了,虽然仍有点垃圾,但工作量不像往年那么大,工作效率明显提高。

据悉,接下来的7天假期里,海景大草坪将继续向市民游客开放。为此,香洲正方向广大市民发布温馨提示,假期到公园游玩应该讲文明、讲安全,请自觉维护好公园及周边环境,做一个文明游客。

“天问一号”探测器首次深空“自拍” 五星红旗在太空闪耀

新华社北京10月1日电 10月1日,在举国欢度国庆、中秋双节之际,国家航天局发布我国首次火星探测任务“天问一号”探测器飞行图像,图上的五星红旗光彩夺目,呈现出鲜艳的中国红。

这是“天问一号”探测器首次深空“自拍”,茫茫宇宙中银色的着陆巡视器和金色的环绕器熠熠生辉,“天问一号”以此向祖国报告平安,表达生日祝福。

国家航天局公布的信息显示,探测器上的五星红旗,尺寸约为39厘米×26厘米,略小于一张A3纸,重量144克,图案采用特殊材料经特殊套印工艺喷涂。

据悉,飞行图像由探测器携带的分离测量传感器拍摄。传感器安装于探测器外侧壁,在地面控制下与探测器本体分离,利用自身两侧安装的两个广角镜头,每秒拍摄一张图像,通过WiFi通信方式将图像传送给探测器,再由探测器转发回地面。

“天问一号”探测器于7月23日成功发射,由长征五号运载火箭直接送入地火转移轨道,飞行期间已成功完成地月合影获取、两次轨道中途修正、载荷自检等工作。截至10月1日0时,探测器已飞行约1.88亿公里,距地球约2410万公里,飞行状态良好。

我国第三批预备航天员 选拔工作顺利完成

18名预备航天员入选

新华社北京10月1日电 我国载人航天工程第三批预备航天员选拔工作日前结束,共有18名预备航天员(含1名女性)最终入选,包括7名航天驾驶员、7名航天飞行工程师和4名载荷专家。他们将成为我国航天员队伍的新成员,踏上建设航天强国、接续飞天梦想的新征程。

据中国载人航天工程办公室介绍,为满足我国空间站工程任务需要,第三批预备航天员在航天驾驶员基础上,增加了航天飞行工程师和载荷专家两个类别。航天驾驶员和航天飞行工程师主要负责直接操纵、管理航天器,以及开展相关技术试验。载荷专家主要负责空间科学实验载荷的在轨操作。航天驾驶员在空军现役飞行员中选拔,航天飞行工程师在从事航空航天工程及相关领域专业的工程技术人员中选拔,载荷专家在载人航天工程空间科学研究及应用领域的科研人员中选拔。

第三批预备航天员选拔工作于2018年5月启动,经过初选、复选、定选三个阶段。从约2500名候选对象中选拔出符合条件的18名预备航天员,在经过系统的训练后,将参加空间站运营阶段各次飞行任务。

据了解,通过第三批预备航天员选拔,我国航天员队伍体系不断完善,为我国航天员队伍长远建设与空间站工程后续发展奠定了重要基础。随着我国载人航天事业的不断发展,还将适时开展后续批次的预备航天员选拔工作。

粤剧折子戏专场精彩上演

长假期间综合文艺晚会、音乐儿童剧等将陆续在海天公园免费演出

本报讯 记者马涛报道:10月1日晚7时30分,一台精彩的粤剧折子戏专场在海天公园举行,吸引了许多粤剧爱好者前来观赏。据悉,主办方珠海演艺集团在国庆期间开展“海天公园国庆八天乐”惠民演出活动,粤剧折子戏、综合文艺晚会、音乐儿童剧陆续上演。每晚7时30分,海天公园好戏连台,连演8天,精彩不断,让市民在长假里尽享免费文艺大餐。

昨晚7时30分,海天公园停车场,广东戏曲锣鼓汇《战魂》拉开了晚会序幕,珠海演艺集团携《洛水梦会》《驼哥的旗》《跌雪》《挂画》等多个优秀折子戏走进基层惠民演出,近800名观众坐在水帘瀑布对面的观众席上,欣赏这台精彩的演出。

粤剧有400多年的历史,是岭南文化的代表之一。珠海演艺集团相关负责

人表示,海天公园水帘瀑布前面是一个天然的舞台,希望通过8天的惠民演出,让市民在家门口就能观看到专业院团的精彩表演。

“能够在节日里欣赏到这样一台精彩的演出,感觉特别幸福。”一位粤剧折子戏爱好者告诉记者,希望以后能经常看到类似的演出。

据介绍,10月1日-10月2日每晚7时30分是粤剧折子戏专场;10月3日-10月6日是综合文艺晚会;10月7日-10月8日是音乐儿童剧《海洋总动员》。8天精彩不断,市民可根据个人喜好错峰观演,雨天停演。

主办方提醒:观众入场要佩戴口罩,并出示粤康码,主动配合现场工作人员进行体温检测。保持一米社交距离,有序排队入场。每天现场实行观众人数总量控制,满座即停止入场。



粤剧折子戏专场在海天公园上演。珠海演艺集团供图

垃圾分类一分 珠海美十分

珠海市城乡生活垃圾分类工作领导小组办公室
珠海城市管理和综合执法局

